## HEADLINE

# 走访企业"三件事"促辖内企业复工加速度

业、商户,据统计,2月末楼宇企业复工率达 到 65%左右, 员工上班率达到 45%左右,约 23000 名员工已进入正常上班模式。面对企 业有序复工复产复市这场"大考",天山路街 道组织开展"企业全覆盖大走访"专项工作, 集结了一支由"楼宇联络员+党群工作者+ 机关干部 + 区下沉专业干部"四方面力量组 成的"扫楼"队伍。经过专题培训后,50位 "扫楼"成员分楼宇包干,做好登门"三件事 ",确保疫情防控和企业发展两手抓、双促进。

## 第一件事:摸清底数,全覆盖做好备案登记

街道严把复工审核关,督促做好复工登 记备案。对已复工企业,仔细了解复工情况, 疫自查表和"防控方案"制定情况。对于还未 复工或居家办公的企业,通过物业加强沟通 联系.提前动员落实备案工作,督促加强员工 健康管理和信息登记工作。

位于古北路的远东国际广场有 430 余家 小业主企业,备案登记工作难度较大,街道加 大集中走访指导力度,企业情况一对一分析, 与企业法人一对一沟通, 确保排摸登记工作 全覆盖、无遗漏,目前辖区已有超过千家企业 按要求完成备案登记工作。

### 第二件事:讲清流程,面对面指导复工管理

在推进商务楼宇疫情防控 "一楼一方 的基础上,街道梳理形成了针对楼宇物 必须"、"四个加强",必须测体温、戴口罩、做 记录、要限流,加强场所消毒、通风管理、防疫 宣传, 垃圾分类, 要求楼字和企业参昭执行。 在"扫楼"中,滚动式检查复工企业的防疫措 施落实情况,对不符合规定的企业,要求即知 即改,并加强回访,确保落实到位。

## 第三件事:问清需求,精细服务促企业发展

街道坚持走进每一家企业主动问需,了 解企业经营实际困难,想方设法帮助解决。-方面,针对企业提出的资金流压力等共性问 题,认真解读"沪28条"和"长宁15条",对 符合条件的企业做到"能享尽享",街道也加 快企业扶持资金兑现工作,为企业纾困解难。

反映诉求,加快协调推进落地。

针对企业个性化问题专题研究, 推进解 决。如,上海凯威纤维工业有限公司是一家生 产卫生和防护用品原料的企业, 但职工的口 罩却严重缺乏,面临无法复工的困境,街道了 解后,紧急调配了500只口罩,解企业燃眉之 急,并快速联系区商务委帮助对接购买渠道, 以满足后续复工复产物资需求。

(街道疫情防控工作领导小组)

## 王为人走访新光居民区

本报讯 2月28日,区委书记王为人

他对陪同调研的街道领导强调, 在城

(上海长宁)

# 7全区扫描 //\_

暖安心。

市运行正逐步转向常态的时候, 要精准有 效开展动态防控、群防群控,要压紧压实属 地责任,要重视入境人员的健康管理、关心 周到,持续巩固向稳向好的疫情防控态势。

本报讯 2月26日下午,副区长徐静

疫情期间销售情况,关心企业在用工、供应 链复工复产上是否有困难。康宝莱负责人 表示,公司在南京、苏州的两家工厂已经恢 复生产,公司上下游产业链也正在逐步复 产复工。并向武汉市捐赠150万元,支援

工作情况。在了解到居民区针对小区老年 赏。并指出要在全面抓好防控工作的同时, 优化社区服务,既保证力度,又体现温度, 让工作更加细致高效, 让居民感到更加温

带队调研康宝莱(上海)管理有限公司,慰 问并察看企业复工复产情况。区商务委、区

疫情防控。

调研新光居民区,了解疫情期间基层防控 人比例较高的情况,制定了相应的送餐、子 女探访预约等人性化方式, 王为人表示赞

## 徐静走访康宝莱(上海)公司

金融办、天山路街道负责同志参加调研。 徐静向企业宣传疫情期间对于跨国公

司地区总部企业的帮扶政策,并询问企业

(街道社区发展办)

## 春秋首个"复工包机航班"抵沪

本报讯 2月18日下午,9C8828 航班 满载旅客从昆明直飞上海。航班内旅客都 已经申请获得浙江湖州当地健康码"绿 码",抵达上海后,他们分批乘坐7辆大巴 车直接前往该市吴兴区,第二天就可上岗, 这也是春秋航空执飞的首个复工包机航

据悉,从2月10日起,湖州吴兴的企 业复工有序推进,但不少企业反映,大批年 前返乡讨年的员工仍旧滞留老家, 无法全 力复工。吴兴区人社局调研发现,员工滞留 的原因主要是当地公共交通尚未完全恢 复,另外担心抵达企业后需要隔离14日。 在进一步排摸中,该区两家重点企业金洲 管道和栋梁铝业的员工大多为云南籍,主 要集中在红河、曲靖、文山三个地区,总人 数约 180 人。为了保证整个包机旅客的健 康安全,企业与工友们一对一联络,要求自 行申请湖州"健康码"。根据湖州市规定, 只有申请并获得"绿码"的工友抵达湖州 后无需隔离14日,即可上岗。

春秋航空也严格落实疫情联防联控要 求,旅客在乘机前、飞行途中、抵达后要三 次测温,飞行途中开展旅客健康巡查, 实行 所有飞机落地后进行全面消毒。据了解,春 秋航空已于近日对外宣布,全力支持复工 复产,承接各地政企复工包机任务。

(上海长宁)

## 辖内商务楼宇防控新招迭出

随着上海各企业复工人数正逐步增加, 对于商务楼宇而言, 防疫措施更是要从严管 控。天山路街道内各个"气象站"--商务楼 宇治理议事会此刻正在积极行动, 了解需求 和问题, 开展自治和服务, 在防控疫情的同 时,为复工员工保驾护航。

### ●金虹桥国际中心:科技防疫,招招致效

1.红外测温提升通行速度。金虹桥国际中 心内有 12000 多名白领,2 月下旬企业复工 率接近90%。在天山路街道的助力下,金虹桥 大楼安装了两台红外测温仪, 人体一旦超过 37.3 摄氏度的阀值,机器会自动报警。红外测 温仪的使用应对复工大客流非常有效。

2.乘坐电梯不触键。金虹桥楼宇另有一大 防疫"黑科技",白领从进门到办公室,全程 无需动手。员工只要拿出门卡在闸机上一刷, 系统会立即分配对应楼层的电梯。在电梯内, 原先的开关门键也已经被遮盖。员工只需进 入电梯,电梯会自动带其到相应楼层。

3.全天开启新风系统,保持大楼内空气流 通。复工之初,大家也曾担心,大楼中央空调 是否会增加交叉感染风险,一旦关闭空调,是 否会影响通风。如今,大楼采取关闭空调,开



启新风系统,保证楼内员工的舒适感。负责管 理的浦江物业介绍,为了防止疫情传播,他们 每周对新风系统的滤网进行清洗,每14天更 换滤网。金虹桥大楼还保证洗手间每两小时 消毒一次,电梯每天消毒6次,街道也向企业 提供政策扶持,切实减少企业担忧和负担,保 障了企业心无旁骛顺利复工。

## ●同达创业大厦:跟进式消毒

同达创业大厦的楼宇治理议事会通过对 复工多天来的人流量进行观察后, 通知物业 将大厦的进出口通道进行了优化。将原先的 一扇自动门关闭,取而代之把自动门旁边的 两扇小门打开,一扇作为进口通道,另一扇作

人流,调整消毒频次,楼宇保洁人员还会针对 性地对地毯、快递存放点、电梯等公共区域采 取跟进式消毒。

为出口通道。大厦物业根据不同时段的进出

## ●南丰城:白领吃得安心,餐饮企业有起色

虹桥南丰城内餐饮企业近百家, 楼宇治 理议事会便牵头建立了白领 "爱心餐·云点 餐"微信群。这些餐饮店会向白领提供一些优 惠活动,减免配送费,并直接将餐盒送至办公 室指定区域。在方便白领吃到新鲜、安全、健 康的餐点同时,"云点单"也帮助同一栋大楼 内的餐饮企业展开经营自救。

(上海长宁)

## 做实社会组织党建"三性"建设

-社服中心、申杰中心召开公益创投研讨会

本报讯(特约记者 姚志康) 2月27日, 天山路街道社会组织服务中心与上海申杰社 会组织培育评估中心召开 2020 年公益创投 项目研讨会,会上重占研讨街道社服中心由 报,与申杰中心合作运营的"做实社会组织党 建基础性、功能性和品牌性建设"项目。

据申杰中心理事长钱建华介绍, 社服中 心申报这一项目,源自申杰中心开展党建所 获取的实践经验。申杰中心把抓好基层党建 作为本机构的工作主轴。自开展第二批"不忘 初心,牢记使命"党员主题教育以来,申杰党 支部坚持做到"五带头","六落实"。"五带 头",即带头学原著、读原文、学悟思践;带头 讲党课、谈体会、编党建案例;带头做好党员 干部应知应会问卷; 带头在公益路上建功立

业,投身志愿服务;带头在改革发展中创新有 为,设计运作模式、制定评估标准。"六落 实",即落实"三会一课"制度;落实"党支部 工作条例"的贯彻: 落实党建与公益融合发 展;落实党员"十大责任"的承诺;落实党内 民主生活;落实需求大调研,根据问题导向, 制定工作计划和提供优质服务。

本次研讨会不仅明确了项目的 "三性" 建设目标,还明确了项目实施方案与途径。针 对每一个子项目都做了较为明确的计划安 排,以建立数据库为前提,以功能性建设、分 类指导为硬核,以进行成果达成为落脚点,以 线上线下三同步为实施途径。项目执行团队 成员基本是由党员和入党积极分子组成,邀 请了党建相关的专家和财务专家来确保项目

研讨会明确了项目服务对象: 注册地为 天山街道的社会组织,尤其是荣获 3A 等级以 上社会组织、街道直辖管理的社会组织和新 成立的社会组织。还明确了 2+2+N 成果绩效 的成果考量内容。项目的开展将给天山路街 道社会组织党建工作起到有效的示范作用, 吸引更多的社会组织参与到公益创投项目中

基于当前疫情防控的非常时期, 社服中 心和申杰中心还改变工作方式,将大量的事 务性工作转移到网络微信平台、电子邮箱和 电话联络上,在微信公众号上发布了3月份 工作提示,便于辖内社会组织开展业务。

## 遵义居委防控不忘助老

2月24日上午9点左右, 遵义居民区党 总支书记姚学娟和区残联下沉干部一起,在小 区例行巡查,走到遵义路570号附近,发现一 位老人瘫坐在地上。上前一看,原来是居住三 村的独居老人林阿婆,年近九旬,只见她脸色 苍白,呻吟着。姚学娟俯身问道:"林阿婆,您 怎么了?"老人认出是居委书记,就将事情经 过告诉了他们。原来,老人在买菜回来的路上 不小心滑倒了,下意识做出保护性动作,右手 撑地,造成骨折。了解情况后,居委干部立即联 系老人的儿子,一起将老人送到医院治疗。

遵义居民区 60 岁以上的老年人占 3261 名实有人口的32%,深度老龄化。其中不少是 独居、孤老、残疾老人。在这非常时期,居民区 党总支、居委会特别强调,防控疫情更要关心 老年群体和困难家庭。小区有一位孤残老人, 因风湿疾病致肢体残疾,生活不能自理,平时 都有钟点工帮他料理生活起居。春节期间,钟 点工因为身体不适请假了,没人烧饭。老人想 到了居委会,向居委干部电话求助。姚学娟和 同事二话不说,戴上口罩就来到老人家里,一 个掌勺,一个打下手,为老人炒菜烧饭。

这类暖心故事在遵义居民区还有很多。 第一次口罩预约登记中,有的老人因为没有 口罩不敢出门,居委干部就帮老人预约、购买 后再送上门;有的老人记性不好,经常忘记缴 水电煤费,就委托居委干部帮他们代缴;有的 老人遇到一点困难,第一时间联系居委干部,

而不是找儿女,他们觉得居委干部最可靠。

在遵义居民区,居委干部有一个坚持了 多年的传统:每个星期一的上午,居委干部都 要上门走访独居老人、孤老等特殊群体。疫情 期间,不能上门了,就改为电话问候。但是面 对小区数量庞大的特殊群体,光靠居委会6 名干部肯定管不过来。为此,在党总支、居委 会的引导下,2019年成立了一支"夕阳美" 志愿服务团队。服务队有志愿者13名,专事 助老服务,诸如代配常用药品,代购生活用 品, 教会使用智能手机, 上门做心理疏导等 等。书记姚学娟说:"只要居民有需要,只要我 们办得到,就会全力帮助老人排忧解难。

(遵义居委会)

本版文字整理姚志康